

## Poglejmo resnici v obraz

Smo v času velikega dela in izpolnjevanja naših osebnih, kolektivnih, komunalnih in družbenih planov na sploh za leto 1962. Vse te naloge so za vsakega posameznika in kolektive toliko važne, kot je važno življenje in njegova rast v izboljšanju življenjskih pogojev naših delovnih ljudi.

Tovariš Tito je o vsem tem v svojem govoru v Splitu odločno povedal, kakšna je pravica in dolžnost vseh delovnih ljudi v naši domovini, da odpravimo slabosti in pogledamo resnici v obraz.

O govoru maršala Tita je bilo vse polno odobravanja, razprav in sestankov na cesti, v lokalni, kolektivni, organizacijski in vseh naših družbenih organih, na katerih smo vsi odobravalni odločne besede tovariša Tita. Vsi naši delovni ljudje so se s tem strinjali in nešteto je bilo primerov, da so dejali.

To je odkrita in poštena beseda, kakršne nismo slišali še nikoli v našem življenju, da bi kdo tako globoko pogledal v življenje in povedal odkrito o naših lastnih napakah, ki jih delamo kot ljudje.

Res je tako, da so naši delovni ljudje govor tovariša Tita z odobravanjem sprejeli in mu dali svojo moralno podporo, kot so jo dajali v vsem času naše ljudske revolucije ko smo bili v najtežjih pogojih našega razvoja. To je bila tista moralna moč naših delovnih ljudi, s katero smo prebrzdali vse težkocne in dosegli v težkih pogojih boja vse tiste velike uspehe, ki so danes rezultat našega gospodarskega, kulturnega in političnega življenja v naši domovini.

Kot je tovariš Tito odkrito in pošteno nanizal vse naše slabosti in napake, tako je naša dolžnost kot posameznikov in kolektivov, da odkrito pogledamo svoje lastne slabosti in jih začnemo odpravljati. Vse tiste besede splošnega značaja, ki se izražajo v tem, da pri nas kot posameznikov in kolektivih, ni teh slabosti, so zelo slabe, neodgovorne in celo škodljive. Slabost je tudi v tem, če za vse to iščemo krivce drugod, svojih lastnih napak pa ne vidimo, če jih pa vidimo in v svoji notranji moralni oceni še celo poznamo, se pa ne upamo odkrito nastopiti, da bi jih začeli odpravljati. Morda se spotikamo samo v tiste male slabosti, da bi zakrili večje, v katerih smo morda sami prizadevi, bodisi posredno ali neposredno.

Poleg vsega velikega odobravanja govora tovariša Tita, smo ugotovili bolj malo primerov odkrivanja svojih lastnih napak, pač pa je bilo veliko več primerov, da so se te napake iskale drugje. Ni dovolj, da govor tovariša Tita samo odobravamo, odpraviti moramo naše slabosti in ne smemo čakati, da nam jih bodo rešili drugi. V vsem tem si moramo biti odkriti in pošteno, kar kritiziramo je potrebno, da tudi dokazujemo, ker je kritiziranje brez dokazov tudi škodljivo. Za utemeljeno kritiko pa ne smemo biti občutljivi, ali celo sovražni do tistega, ki jo iznaša. Naša slabost je tudi v tem, da odobravamo, kadar se kritizira druge, če se pa kritizira nas same, pa že bliskoma z očmi, kako bomo odgovorili.

Od nikogar ne moremo zahtevati, da bo kritiko podal z vsemi dokazi, dovolj je, če utemeljeno odpre problem slabosti in napak, katere se delajo v škodo delovnih ljudi in družbe. Dolžni



Cvetoča pomlad

## Izgubljeni milijoni zaradi nesreč in bolezn

V Ribnici je bilo v soboto, 5. maja IX. redno zasedanje skupščine OZSZ podružnice v Ribnici, katere so se poleg članov skupščine udeležili tudi nekateri gostje. Na dnevnem redu zasedanja je bilo poročilo o delu podružnice v lanskem letu, poročilo o izvedbi zborov volivcev aktivnih zavarovancev. Nadalje so bile prikazane analize o nesrečah pri delu v lanskem letu. Predložen je bil predračun dohodkov in izdatkov podružnice za leto 1962 in sprejet program dela zdravstvenih ustanov Zdravstvenega doma Ribnica za letošnje leto. Na zasedanju so osvetlili razna vprašanja socialnega zavarovanja in načeli razno problematiko, ki je s tem v zvezi. Vsekakor pa moramo ugotoviti, da je bil tudi na tem področju dosežen lep napredek.

V poslovnem poročilu za leto 1961 je nanižanih vrsta podatkov o delu skupščine. Iz kopice podatkov lahko razberemo, da so bili organi skupščine in podružnice socialnega zavarovanja v preteklem obdobju zelo delovni, zato so tudi zabeležili lepe uspehe. Seveda so bile tudi še pomanjkljivosti, katere bo treba še odpraviti.

Zdravstvena preventiva še ni dobila tistega mesta, ki ji gre. Še vedno se ugotavlja, da gospodarske organizacije in sindikalne podružnice nimajo pravičnega odnosa do zavarovancev, ki delajo na težkih in zdravju škodljivih delovnih mestih, da bi jih poslali na zdravstveno oz. preventivno okrevanje v naravna zdravilišča.

Skupščinski odbor za zdravstvo bo tudi v bodoče skrbel za zdravstveno stanje članov Zveze borcev. Pri uresničevanju te naloge bo sodeloval s komisijo za zdravljenje borcev pri Občinskem odboru ZB NOV Ribnica.

Delo Izvršnega odbora podružnice je bilo zelo plodno, saj je imel odbor 11 sej. Na sejah so zlasti obravnavali: o problematiki zobozdravstvene službe na področju občine, o uvedbi razširjenega zdravstvenega zavarovanja kmetijskih proizvajalcev in drugem.

smo, da v te slabosti, ki se odpirajo, pogledamo in odpravljamo, ne glede na to, če se komu, ki svojih slabosti ne prizna, tudi zamerimo, čeprav mu ne želimo nič slabega, saj ga samo opozarjamo na njegove napake in slabosti do delovnih ljudi in družbe.

Pri posameznikih in kolektivih je vrsta teh slabosti, pa naj bo v proizvodnji ali pa v odnosu do ljudi in naše skupnosti. Teh slabosti ne bomo takoj odpravili, ker je to proces daljšega razdobja v našem delu in življenju. Odkrito pogledajmo resnici v obraz pri odkrivanju lastnih slabosti in naše življenje bo postalo še lepše.

Bodimo do sebe in drugih odkriti in poštenj kot ljudje naše domovine, ki je lepa in dobra, kot ni bila še nikoli za vse delovne ljudi.

## Pesem dela in malih rudniških lokomotiv na dnevnem kopu je utihnila za vedno

V nedeljo, 13. maja je bil v Salki vasi v domu Svobode občni zbor sindikalne podružnice rudarjev, ki je ena od najstarejših sindikalnih organizacij v Kočevju. Na občnem zboru so bili zastopani samo delegati, izvoljeni na obratnih občnih zboreh sindikalne podružnice, na katerih so rudarji razpravljali o vseh problemih rudarjev v sedanjem času, ter sprejeli potrebne sklepe za nadaljnje delo organizacije.

Iz poročila, ki ga je podal tovariš Skrabar smo povzeli samo najvažnejša vprašanja, s katerimi so se borili rudarji v preteklem letu.

V izpolnjevanju plana so rudarji v preteklem letu imeli vr-

sto težav in plan izpolnili z 88,8 odstotka. Težave so nastale na površinskem kopu, ki se je v oktobru uknil v celoti. Odkopavanje 3. sloja se je začelo z jamskim odkopom.

Tako je utihnila pesem dela na površinskem kopu, malih rudniških lokomotiv, ki so celo stoletje naznanjale s svojim piskanjem vsem prebivalcem Rudnika, Salkke vasi in mesta Kočevje ponoči in podnevi, da so rudarji na svojem delu. V dobi čelga veka so te male rudniške lokomotive večkrat utihnile, ko so rudarji po prvi svetovni vojni prekinili delo v boju za svoj življenjski obstoj. V času stavk in demonstracij proti vsem izkoriščevalcem delavskega razreda v predvojnem času, so te rudniške sirene pozivale rudarje in vse ostale delovne ljudi Kočevja in okolice v boj za zmago prolet-

bodo ostali zapisani v zgodovini Kočevja kot avantgarda delavskega razreda naše ljudske revolucije.

Pred nekaj dnevi sva šla s tovarišem proti stari separaciji. V kadunji dnevnega kopa je bilo tiho in mirno, zdelo se mi je, kot bi nekaj umrlo. Pesmi bagrov in lokomotiv ni bilo nikjer. Težak buldožer je lezel iz kadunje proti vrhu kot orjak, ki je ustavljal vse tisto življenje, ki se je razvijalo po tej rdeči črni zemlji.

»Kaj dela buldožer sedaj po kadunji?« sem vprašal.

»Ruje in vlačil tračnice ozkotirne proge dnevnega kopa,« mi je odgovoril tovariš.

Pred rudniško menzo so stale male rudniške lokomotive kot staro ogrodje, katere bodo odpremilji na Jesenice kot staro železje.

Tako staro odhaja in se poraja novo.

Rudarji so imeli v lanskem letu težave tudi s prodajo premoga, kakor tudi z gradnjo separacije in vpadnika, ki sta začela obratovati 30 dnevu Re-

bil obisk na domu zavarovanca nepotreben, odredi, da vse stroške plača zavarovanec sam. Zavarovanci so iznesli tudi vprašanja, če in kdaj bo predvidoma



Rudarji so resnih obrazov poslušali poročilo

prišlo do uvedbe pokojninskega zavarovanja zasebnih kmetijskih proizvajalcev in pod kakšnimi pogoji.

O teh in drugih vprašanjih so govorili tudi na skupščini in sprejeli konkretne zaključke za bodoče delo.

-m-

tariata in za svobodo človeka.

Ko sem poslušal poročilo o ukinitvi dnevnega kopa, so mi lebdele pred očmi vse tiste težke borbe, ki so jih preživeli rudarji v območju rudniške kadunje v dobi čelga veka. To je pa danes že zgodovina. Rudarji in njihov dnevni in jamski kop pa

publike. V rekonstrukcijo rudnika je kolektiv vložil veliko sredstev, da se je proizvodnja modernizirala in je odpravljeno veliko težkega in napornega dela za rudarje. Mehanizacija in transporterji opravljajo najtežja dela, katere so prej opravljali rudarji.

Na osnovi vseh teh pridobitev se je stalež zaposlenih v lanskem letu znižal za več kot 20%. Starejši rudarji so odšli v pokoj, eni so dobili delo na drugih delovnih mestih, na Rudniku pa je sedaj še zaposlenih okrog 470 ljudi.

Vsem tem problemom, poleg delitve dohodka, HTV, družbenega standarda in skrbi za ljudi je sindikalna organizacija posvetila veliko dela. Rudarje iz dnevnega kopa so usposobili za jamski kop in proizvodnja je v novih pogojih že stabilizirana.

V razpravi so delegati obravnavali vsa prečena vprašanja rudarjev in nakazali smernice za bodoče delo.

Na občnem zboru je podal poročilo tudi predsednik UO podružnice SZ v Kočevju Rudi Oreš, ki je nakazal probleme socialnega zavarovanja naših delovnih ljudi.

-r-

## Bo arondacija rodila sadove?

Aktivizacija komisij pri Občinskem odboru SZDL je trenutno najvažnejše delo, so ugotovili na nedavni seji Izvršnega odbora SZDL v Ribnici. Če bodo komisije delavne, se bo to odražalo v vsem delu Socialistične zveze.

Nadalje so govorili o problematiki v gospodarstvu in pomanjkanju lesnih surovin za lesno predelovalno industrijo. Prvi ukrep za odpravo anomalij v preskrbi z lesom je bil ukinitve obratovanja žag venecialk. Na trajno rešitev pa bo treba počakati na podružabljenje privatnih gozdov.

Člani Izvršnega odbora so razpravljali tudi o arondaciji zemljišč v Ribnici in Sodražici in o tem, ali bo arondacija rodila za-

željene sadove. Zdi se, da so pri tem občutljivem delu šle zadruge premalo v globino. Zato je bilo predlagano, da se v najkrajšem času sestanejo funkcionarji krajevnih organizacij Socialistične zveze in kmetijske zadruge na obeh arondacijskih področjih (Ribnici in Sodražici) in se pogovore o ukrepih, ki jih bo treba storiti, da bo arondacija dosegla svoj namen.

Seznanimi so se tudi s finančno problematiko v podjetjih o realizaciji plačanih faktorov po podatkih za prvo tromesečje t. l. V glavnem je stanje dobro. Govorili in razpravljali so tudi o drugih aktualnih vprašanjih današnjih dni.









